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2/

/ sec

c m
T

m
   טסלה=

dyne
Gauss

esu
=  

41 10T Gauss= 

שטף 
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 השראות

M 

H) 2  )הנריsec

cm
  

2
12 sec

1 1.113 10H
cm

−= ⋅  

k1  גל'  מס

m
  

1

cm
  

  

    הרץ  הרץ  דירותת
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Π
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  :כוחות
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��

  

1                                               :כח בין שני מטענים 2
2 13

2 1

( )
q q

F k r r
r r

= −
−

�� �� ��
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  . משיכה–הזרמים באותו כיוון :  כיוון הכח
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  :שדה חשמלי
  :קווי השדה
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��

  

4E):  הסימטריה נפגעת(                             אם יש מטען נוסף  σ⊥∆ = Π  
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E שטף של שדה חשמלי – חוק גאוס :שטף
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  :Q טעון בצורה אחידה במטען כולל Rכדור ברדיוס 
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 
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d

I
A

ϕ
σ
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 
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  : ההפוכהמטריצת הטרספורמציה והמטריצה
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 יחידת - a,  הספק ממוצע-P) : העוצמה היא שטף ממוצע(עוצמת גל 

, שטח
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P
I V

a
ρ= = ⋅  

(גל העובר במיתר חד מימדי הספק רגעי ב
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t x

ψ ψ∂ ∂
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∂ ∂
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P T kA kx t

P T kA

ω ω ϕ
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,  צפיפות מסה-A ,ρובאמפליטודה , ωמיתר מתנדנד בתדירות 
Eρ - 

:                               צפיפות אנרגיה
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2
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ω ρ
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= ⋅ = ⋅
  

  :אי רציפות בתווך
0xנדרוש ב  =:  

  ).אחרת המיתר יקרע(רציפות הפונקציה  .1

 ). אחרת יש כוח אינסופי–כדי שהאיזון בכוח ישאר (רציפות הנגזרת  .2

)1גל פוגע : נקבל שלושה גלים )i t k x
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:                                                          המקיימים
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− −
= =

+ +

  

1Rאם 

I

A

A
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µ" (קיר"כאשר גל פוגע ב →  הגל החוזר הוא בהיפוך פאזה לגל –) ∞
  .יהמקור

  ...)המשך בעמוד הבא(

 

 
2

k
k

∆
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∆
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01אם 

2

T k

a

ω
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T

I
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I
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T

I
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I
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  .יפוך ובשני איןבמעבר הראשון יש ה

:     בהחזרה מקסימלית
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2 1
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δ
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:     בהחזרה מינימלית
2

1
2

m
δ
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  .וריגל כדורי נראה בקרוב כמיש, במרחק של הרבה אורכי גל
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 :הרמוניים בואקום, מישוריים, גנטייםבגלים אלקטרומ

1. E
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 ).יתכן הפרש פאזה(בעלי אותה תדירות ואתו אורך גל 

2. k cω =
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3. E
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��

ɵכך ש , תקדמות הגל ניצבים זה לזה וניצבים לכיוון ה � �( , , )k E B 
 .שלשה ימנית

4. E B=
�� ��

E -ו, cgs - ב c B=
�� ��

 .mks - ב

 .מ בכל מערכת יחוס"מ יראה כגל א"גל א, בגלל האינווראינטים .5

 .במהירות האורמ נעים "גלים א, בריק .6

                                              :          Poyntingוקטור פוינטינג 
4

c
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c
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  :התאבכות

  : ϕ בעלי הפרש פאזה משני מקורות
  :עוצמת הגל
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0 0

sin sin
cos cos

2 2 2
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I I I

θ ϕ π θ ϕ
θ

λ
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  : תנאי מקסימום

        
sin sin

2 2 2

kd d
n

θ ϕ θ ϕ
π

λ
Π

+ = + =  

  : תנאי מינימום

 
sin sin 2 1

2 2 2 2

kd d nθ ϕ π θ ϕ
π

λ
−
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n -  לבין המקסימום הn -המרחק בין המקסימום ה ρ+   :
L

d

λ
ρ∆ =  

: המקסימומים בתמונת ההתאבכות' מס
2

1
d

M
λ

 = +  
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d

λ
 
  

 מכל 

  ).צד

  :התאבכות ממספר מקורות
  :ג המסך"עוצמת תמונת ההתאבכות ע

                ( )
2

2

sin sin

sin sin

N d
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d
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θ
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 
 
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2Nעבור המקרה הפרטי  =:  

               ( ) 24 cos sinI I d
π

θ θ
λ

 =  
 

  

  כלומר עוצמת המקורות אינה גדלה
  . אלא בריבוע,אריתילינ

  
נקודות מקסימום ראשיות נמצאות 

): ב )sin n n
d

λ
θ כאשר גם המונה  (=

)וגם המכנה של  )I θמתאפסים .(  

סימום בין כל שתי נקודות מק
1Nראשיות ישנן   נקודות −

2N - ו)התאפסות מונה (התאפסות   . נקודות מקסימום משניות−
המקסימה ;  נמצא שני אפסים סמוכים-כדי למצוא מקסימה משני 

  . ביניהם כלומר בממוצע–המשנית נמצאת ביניהם 

 -רוחב מקסימום ראשי 
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Nd
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 גדול יותר מקבלים יכולת הפרדה טובה יותר בין אורכי גל N-ככל ש
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∆
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  :עקיפה
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                    : נגדיר
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N d
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  ).וההתאבכות בפנים
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  :  Dכאשר לוקחים סדק יחיד ברוחב , באופן דומה
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  : וקואורדינטות שונותזהויות וקטוריות
  כדוריות  גליליות  קרטזיות  
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∂ ∂ ∂
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∂ ∂ ∂
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יעקוביאן 
במעבר 

  מקרטזיות

--  J r=  2 sinJ r ϕ= ⋅  
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    r -על '  הוא המרחק בין ההיטל של נק
  ..רדיוס הגליל,  בין הראשיתxyמישור 

θ-ין  היא הזווית בr לחלק החיובי של ציר 
x.  

  

ϕ - היא הזווית בין ציר z לקרן שמחברת את הנקודה עם 

  .הראשית
θ -הזווית בין החלק החיובי של ציר  x ל הקרן על מישור והיט

xy.  

r - היטל הקרן על מישור xy ,רדיוס הכדור.  

  

  

                         :משפט גאוס
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  :שטחים ונפחים
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  :זהויות טריגונומטריות
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